Vertrouw je partner

De kerstdrive van 19 december was het weer mijn beurt om het Spel van de Week aandacht
te geven. En dat doe ik met heel veel plezier en zoals alle keren put ik uit de ervaringen van
mijn jarenlange partnerschap met Henk waar ook dit keer best wel iets delenswaardigs uit te
halen is. Dit keer onder het motto “vertrouw je partner”, laat ik Henk een keer niet goed uit
de verf komen op twee spellen waar wij een dikke vette 0 scoorden. Op het gevaar af dat
Henk in zijn beschrijving op 23 januari dubbelhard zal terugslaan en mij aan de schandpaal
zal nagelen. En zoals we allemaal weten zijn er bij 24 spellen altijd wel 1 of 2 waar je zelf een
flinke steek hebt laten vallen in bieden of spelen.

Bij ons gebeurde dat laatste door Henk (ik kan het niet vaak genoeg zeggen) op 2 spellen.
Spel 19 en spel 15. Eerst maar spel 15.
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Spel 15

Zuid opent met 1 ¢ (minimaal een 3 kaart), West volgt 1 & en Noord biedt 2 ¥ waarna Oost
met zijn 4 kaart 3 a biedt. Zuid past en West eveneens. Noord biedt vervolgens 4 ¢ en Zuid
maakt de bieding, vanwege de mooie 3 kaart af met 4 v, dat West overigens (niet-kwetsbaar
tegen kwetsbaar) niet in laat door 4 A te bieden. Zuid vindt zijn kaart (dubbele rode fit) wel
mooi genoeg en biedt nog 5 ¥ dat door West van een X (doublet) wordt voorzien.
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Noord speelt en Oost, dat ben ik, mag uit. Ik heb een 4 kaart ¥ en een singleton ¢, we
hebben samen minimaal 9 a. a uitkomen ligt voor de hand, maar ik speel toch ¢ 2, de
andere rode kleur waar de tegenstanders een fit in hebben.

Noord neemt in de hand, gaat in ¥ naar tafel en haalt 3 keer troef waarbij de 4 kaart in Oost
bekend wordt. ¢ 2 is overduidelijk een singelton geweest, dus in ¢ oversteken lijkt niet
goed. Dus dan maar een zwarte kleur en Noord speelt & voor de A van West. Nu komt het.
West kan zien dat Noord een singleton a heeft, want het bod op 3 hoogte van Oost gaf een 4
kaart aan. & H is dus niet goed, want wordt getroefd door Noord. & A zou kunnen om te
kijken wat het signaal van Oost wordt; in dit geval zou Oost door het leggen van & 8 een
even aantal aangeven en dat zou betekenen dat Oost 4 a, waarschijnlijk 4 & (geen 2 of 6), en
zeer waarschijnlijk 1 ¢ had. Dat laat 4 ¥ over en dus is ¢ na goed voor de introever en gaat 5
¥ dus gedoubleerd 1 down voor 200. Het verschil tussen 0% en 82,5%.



Ik kan wel een klein beetje begrijpen dat Henk zich niet kon voorstellen dat ik een 4 kaart v
had, maar dat mijn ¢ 2 een singleton was, dat was 100% zeker. Dus dan toch maar je partner
vertrouwen en hem die introever geven, nadat je eerst & A hebt geslagen.

Spel 19
Op spel 19 ging het om het bieden. Zuid pas en West (Henk) opent 1 ¥ waarna ook Noord
past en Oost, ik in dit geval, met de volgende kaart zit:
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Tja, ik wil eigenlijk alleen een a contract spelen en om maar meteen aan te geven wat dat
volgens mij moet zijn, bied ik 4 &. Ik kon ook kiezen tussen 1, 2 of 3 &, maar bood dus 4.1 &
zou 6+ punten met minimaal een 4 kaart zijn, 2 & zou zwak met een 6 krt zijn en 3 A zou een
splinter (renonce of singleton) met ¥ als troef zijn.

Zuid past weer en Henk gaat in de welbekende denkstand. En na een tijdje pakt hij het
Stopkaartje en biedt 6 a. En dat gaat door het ontbreken van & A en & H helaas jammerlijk
(gelukkig ongedoubleerd) 1 down voor -100.
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De kaart van Henk is prachtig en er is een 100% biedwijze die ons op 5 a laat eindigen. Door
4SA te bieden hoort hij dat ik geen enkele A of aH heb en kan hij het bieden dus laten
stoppen door 5 & te bieden.

Bij dit spel is het verschil in uitslag iets minder groot, maar 5% of 60% is een verschil dat je
niet zomaar over de balk gooit.

Peter van Hemmen



